

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXIII.—Número 11.017

Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre . . . 20

Palma de Mallorca, Martes 17 de Agosto de 1926.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 52 — Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

ACTUALIDAD GRAFICA

POR CORREO Y TELÉGRAFO

Obras de embellecimiento

Han sido encargados al Arquitecto Municipal don Gaspar Benassar dos proyectos. Uno se refiere a la escalinata que desde la Avenida de Antonio Maura, adosada al cuartel de Caballería, da acceso a las Murallas de Mar. El otro hace referencia al presupuesto de las obras de la primera de las tres escalinatas del Mirador, que componen el proyecto aprobado, a fin de incluir su coste en un presupuesto extraordinario con objeto de poder construirlo cuanto antes.

Hace unos días la prensa publicó la noticia dada por el señor Alcalde, de que había sido encargado al Arquitecto municipal don Gaspar Benassar la formación de un proyecto para el arreglo de la escalinata que da acceso desde las Murallas de Mar a la Avenida de Antonio Maura.

Hace unos tres años que se comenzó la reforma de dicha escalinata, derribándose el arco de entrada que allí existía, y ensanchándose la antigua escalera, obras que luego se interrumpieron abandonándose, con perjuicio del buen aspecto de aquel lugar.

Ahora se ha encargado al señor Benassar la formación de un proyecto para terminar aquella reforma, proyecto que una vez formado será sometido a la autoridad militar para su oportuna aprobación, a fin de que si emprenderse pueda ser llevado a cabo sin nuevas interrupciones ni dificultad alguna.

Digna de aplauso es la decisión de la Alcaldía, ya que esta obra la consideramos en extremo necesaria para el ornato público, al cual daña el abandono en que durante unos años se ha tenido aquella obra, que no debió haberse comenzado sin antes contar con la seguridad de que por motivo alguno que pudiera ser, tendría que ser interrumpida.

El otro extremo a que nos referimos es el referente a la escalinata próxima al Palacio de la Almudaina, que como recordarán nuestros lectores acordó desglorarse del proyecto general aprobado por el Ayuntamiento.

Para la construcción de esta escalinata, que debe ser construida con la mayor urgencia para poner en comunicación el Mirador con las Murallas de Mar, el Ayuntamiento no dispone de consignación.

En los presupuestos no figura más que una reducida cantidad para comenzar las obras, cantidad que se está invirtiendo en las obras que actualmente se efectúan para construir una comunicación provisional, la que se construye en forma que sirva lo hecho para la realización del proyecto definitivo.

Al darse comienzo a estas obras indicamos al Ayuntamiento que sería

oportuno que ya no se interrumpiera, buscándose recursos para construir de una vez la primera de las tres escalinatas que forman el proyecto del señor Benassar, aprobado por el Ayuntamiento.

Ayer, al final de la sesión celebrada por el Pleno varios concejales impugnaron el acuerdo de construir las escalinatas por no haberse formado el oportuno presupuesto de las obras, a cuyos reparos se contestó que había sido encargado al Arquitecto un estudio del coste de las obras de la primera escalinata a fin de incluirlo en un presupuesto especial extraordinario, que será en breve sometido a la aprobación del Ayuntamiento, a fin de poder construirlo cuanto antes, excelente propósito que debemos alentar por estimarlo acertadísimo, ya que no estimamos procedente en un lugar como el Mirador, tener, por falta de recursos y ante la precisión de dar comunicación desde este sitio a las Murallas de Mar, tener que construir una obra provisional.

Tenléndose que construir la expresada escalinata, aprobado el proyecto, si faltan recursos, estimáramos que lo procedente no era diferirlo con perjuicio del ornato público, si se emprendía una obra provisional, o de la comodidad del vecindario, si se se hacía nada, sino arbitrar recursos, bien mediante un presupuesto extraordinario, bien mediante transferencias de créditos—decíamos—para hacer cuanto antes lo que está acordado hacer y lo que conviene a la población que se haga.

Mucho nos place ver ahora a la Corporación dispuesta a seguir esta norma, propósito que merecerá indudablemente el aplauso de cuantos se interesen por el buen aspecto y mejora de la población.

La construcción de la escalinata del Mirador y la de acceso de la Avenida de Antonio Maura a las Murallas de Mar, merecerá grandemente aquel sitio que por ser uno de los más bellos y más interesantes de la ciudad merece que la Corporación Municipal preste al mismo preferente atención, no reparando en los esfuerzos que sean necesarios.

sabe por qué causa, dos rarísimos y extraordinarios animales los cuales no han aparecido en los mares atlánticos de Europa más que unas tres o cuatro veces desde hace tres siglos.

Se trata de dos tortugas leuá, o tortugas de cuero o coriáceas, llamadas así porque las placas córneas que existen en las demás tortugas han desaparecido y en las leuá el caparazón es un todo único formado por una substancia comparable al cuero.

D. de luego, no hay que pensar en dichas tortugas, a pesar de su enorme tamaño, para la confección de una de estas reputadas sopas de tortuga; su carne es de un sabor horrible, y según se afirma venenosa.

El caparazón de estas tortugas, como lo indica su nombre, tiene la forma de un laúd o de un corazón con la punta dirigida hacia atrás. Estos únicos representantes de una especie fósil que vivió en la época pirácica, suelen tener un tamaño enorme: dos metros sesenta, y pueden llegar a pesar ochocientos kilos.

Los dos ejemplares bretones midieron dos metros cincuenta centímetros una de ellas pesó trescientos cincuenta kilos.

Dichas tortugas se encuentran en todos los mares del globo, pero abundan principalmente en las costas del Brasil y de la Florida. Cuando se las pesca lanzan unos chillidos horribles parecidos a los mugidos de un buey.

EL BOODONTE

El bodonté, o pez puerco espín, es uno de los peces más curiosos de los mares tropicales. Cuando este pez siente la presencia de un enemigo se infla, llenando de aire su esófago, y las espinas que lo cubren se erizan, dándole la apariencia de un puerco espín.

Sus mandíbulas, provistas de una placa córnea en forma de pico, le sirven para triturar corales y moluscos.

Mide unos treinta centímetros de longitud, y su carne no es comestible.

DIÁLOGOS

Qué fué lo primero que hicieron los israelitas al salir del Mar Rojo?

—Ponerse al sol para secarse las ropas.



MADRID.—LA VERBENA DE SAN LORENZO
Grupo de señoras premiadas en el concurso de mantones de Manila celebrado en la Kermesse de dicha barriada.



La carta abierta de Clemenceau al Presidente Coolidge.

M. Georges Clemenceau, el viejo «tigre», que vivía la mayor parte del año retirado en su casita campestre de la Vendée, ha quebrado su silencio. El expresidente del Consejo ha dirigido un patético llamamiento al primer magistrado de los Estados Unidos en favor de que el debatido problema de las deudas sea examinado nuevamente con un criterio más justo y equitativo.

En Francia, la carta abierta del vigoroso anciano ha causado gran impresión. Desde la firma del armisticio el batallador político no acostumbró a dejar oír su voz por eso cuando habla sus palabras son por lo menos escuchadas con singular atención. Consagrado estos últimos años al solo cultivo de las letras, se ha aplicado a difundir nueva vida a figuras religiosas de la antigüedad y la «Vida de Demosténes», obra recientemente publicada, atestigua que el ex jefe del Gobierno no se resigna fácilmente a la inacción que osaque a su avanzada edad.

Esta intervención de Clemenceau en la cuestión de las deudas, que aparece cada día más enredada, no contribuirá ciertamente a resolverla. El espíritu utilitario que se ha desarrollado en la post guerra y la mentalidad práctica del pueblo americano son factores que el «Tigre» no ha tenido en cuenta para dirigirse al presidente Coolidge. En su carta, el candidato que animó a los polios en las trincheras proclama que ha hablado libremente, es decir, con esa violencia y ruda franqueza que ha exteriorizado en todos los momentos de su agitada vida política. Pero la franqueza, en el terreno de la política internacional en que es preciso medir el alcance de todos los vocablos y de todas las interpretaciones a que pueden dar lugar, no es buena consejera.

Qué valor exacto van a conceder en los Estados Unidos a un llamamiento de índole ideológica formulado por un político que en cierta ocasión reprochó al presidente Wilson el ser demasiado ideólogo?

La carta de Clemenceau llega a su destino con gran retraso. Si el «Tigre», en 1919, cuando formaba parte del Consejo de los Cuatro que doli

beraba en el Salon del Reloj del Quai d'Orsay, hubiese empleado el lenguaje a que hoy ha recurrido para redactar su misiva, la suerte de Francia hubiera sido muy distinta.

El que fué un incomparable animador de la guerra no supo hacer la paz. Gobernar es, más que nada, prevenir. De haber tenido Clemenceau un sentido más conforme a las realidades, en 1917 hubiera procedido de manera opuesta a como procedió.

Ya los primeros informes llegados de Washington, y que parece reflejan el pensamiento de la Casa Blanca, acusan el mal efecto de la epistola en las esferas americanas de carácter oficial. El negociador de la paz de Versalles se ha mostrado de todos modos inoportuno. Su documento, publicado preclaramente cuando las Cámaras iban reduciendo sus sesionales y la ratificación de los acuerdos de Washington, obliga al Gobierno a dejar para otobrecer por lo menos el examen y resolución del espinoso problema, alrededor del cual gira el restablecimiento financiero de Francia.

El actual jefe del Gobierno, M. Poincaré, no ha ocultado ante sus íntimos la zozobra que le ha producido la salida intempestiva de monseñor Clemenceau.

Según parece, el presidente del Consejo se hallaba trabajando en la mañana del domingo día 9 en su despacho del Ministerio de Hacienda cuando supo por un aviso telefónico de una gran agencia informática que el «Tigre» había salido de su retiro habitual. Poco después M. Poincaré leía febrilmente el breve documento y confiaba a uno de sus colaboradores inmediatos:

«La carta contiene algunas verdades, pero cuanto mejor para todos si no hubiese sido escrita!».

El gesto del «Tigre» ha venido a complicar un asunto que parecía ya sumamente embrollado. Los políticos franceses de todos los matices no se hacen ilusiones respecto a la actitud de Norteamérica y saben a ciencia cierta que Francia no obtendrá ningún crédito exterior hasta que los acuerdos de Washington hayan sido ratificados debidamente.

Tan solo M. Clemenceau parece ignorar lo que saben hasta los niños...

Consortium.

Agosto, 1926.

Nuestros Colaboradores

DESDE LONDRES

La bandera del dominio Sudafricano.

En los círculos políticos de la capital inglesa se sigue con bastante interés la cuestión planteada en el Transvaal ya hace algunos meses de dotar al dominio sudafricano de un pabellón propio. Hay que decir que la masa del pueblo británico presta a este asunto una atención no menor. Por autonómicos que sean los estados que constituyen el vasto imperio británico y por amplias que sean las facultades que les otorga la constitución, el ciudadano inglés de tipo medio se inquieta cada vez que de Melbourne, Ottawa o El Cabo llegan noticias que denuncian la existencia de un estado de ánimo colectivo partidario de obtener nuevas conquistas automáticas. En su imaginación, las profecías de los extremistas alusivos a un posible derrumbamiento del imperio colonial de John Bull cobran un sentido real. «Habrá llegado—piensa—la hora anunciada del declive del poderío de la vieja Inglaterra y los lejanos estados se emancipan definitivamente».

La prensa inglesa, que destina muchos centenares de libras anuales para mantener un excelente servicio informativo de los dominios, viene publicando amplios detalles relacionados con el pabellón de la bandera del estado de África del Sur, que ha originado tanto o más revuelo que el del famoso pabellón del Relch.

Cuando, hace dos años, el general Hertzog y el partido nacionalista triunfaron del partido llamado «sudafricano», cuya figura más representativa era el general Smuts, se constituyó en aquellos lejanos territorios un ministerio de coalición en el que figuraban boers nacionalistas y miembros del Labour Party. Eran los días en que Inglaterra efectuaba su primer experimento de un gobierno laborista con Ramsey Mac Donald a la cabeza. El gabinete despreció en la metrópoli, y sobre todo en los elementos conservadores, vivos recelos que se disiparon al ser conocidos los términos de la declaración ministerial, y sobre todo al tener noticias de que el príncipe de Gales, en su viaje a África del Sur, había sido objeto de una acogida cordial y entusiasta.

Por otra parte, la solución de los problemas allí planteados exigía una íntima unión entre los dos elementos de raza blanca—boers e ingleses—ya que el crecido número de indígenas que trabajaba en las explotaciones mineras daba lugar a diarios conflictos. Pero el pasado mes de febrero el gobierno Hertzog propuso que se dotase al dominio sudafricano de un pabellón propio. Se abrió una especie de concurso para adoptar el proyecto de bandera y se nombró una comisión dictaminadora. Esta se pronunció en favor del dibujo del profesor Eric Walker, consistente en una franja vertical roja seguida de

Se ha firmado el tratado comercial entre España y Francia

Opinión de Primo de Rivera
Madrid 16 (11 m.)

Ayer domingo llegó el Rey a su palacio de La Magdalena de Santander, de regreso de su excursión a los Picos de Europa y enseguida se puso en comunicación telefónica con Madrid, hablando con el jefe del Gobierno.

El marqués de Estella, acompañado de sus hijos, había pasado la tarde en San Rafael, pueblo próximo a Madrid, y almorzó en casa de don Miguel Zaballa, padre del héroe capitán muerto en las operaciones para la toma de Axilir.

Recibió el Presidente a un periodista al que manifestó que había sostenido una larga conferencia telefónica con el embajador de España en París, dándole las últimas instrucciones para el arreglo, que era indispensable, ultimar ayer, o ir a la ruptura comercial con Francia.

Afortunadamente los mejores deseos por parte de las delegaciones de los dos países permitieron efectuar en el día de ayer el canje de notas, lo que fué comunicado seguidamente al Rey a Santander y a los demás ministros, por teléfono y al de Hacienda con los detalles precisos para que circulara inmediatamente a las Aduanas instrucciones necesarias con relación a los adeudos a partir de mañana.

El Presidente expresó telegráficamente al señor Quiñones de León y a los señores López Lago, Goyeneche y López Neira su felicitación por haber ultimado satisfactoriamente la rúa y largo labor de estas negociaciones, tanto más difíciles cuanto que el estado económico de Francia no la hacía muy asequible a la concesión de ventajas, que en gran parte se han obtenido, no sin las debidas compensaciones.

Como precisamente un decreto francés de ayer volvía a establecer nuevos recargos de entrada en Francia a determinados productos españoles se ha conseguido la exención de ellos para las naranjas, patatas, almendras, fruta seca y armas cortas de fuego y además reducción o supresión del anterior recargo del treinta por 100 establecido por ley del mes de abril para los productos similares a los de otros países a los que se hizo ya esta concesión.

La impresión que del marqués de Estella se ha podido recoger es buena, puesto que se ha dado el paso de la supresión de derechos consolidados y se sigue el camino de una nueva política comercial que se ha iniciado en el tratado con Alemania.

Nota oficial

Madrid 16 (12 n.)

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una extensa nota acerca del concierto económico hispano-francés firmado ayer.

Dice que en la redacción del concierto se ha atendido principalmente a la supresión de los derechos consolidados y protección a la industria nacional española.

Se han obtenido ventajas para nuestra exportación.

El Gobierno español se felicita de la buena voluntad que han puesto los negociadores por el feliz resultado de la negociación.

Ella aleja todo temor de ruptura

comercial y abre la base a otros convenios de mayor amplitud.

La firma del tratado.—En que consiste.

París.—Con fecha de ayer el ministro de Relaciones Extranjeras, señor Briand, y el embajador de España señor Quiñones de León, procedieron a la firma del tratado comercial hispano francés, basado en la cláusula recíproca de nación más favorecida.

El convenio del 8 de julio 1922 ha sufrido ligeras modificaciones; las principales de ellas son:

1.—España recibe por parte de Francia el beneficio de la tarifa mínima y trato de nación más favorecida por cierto número de sus productos que hasta aquí habían sido sometidos a tarifas intermedias.

2. Quedan suprimidos los derechos convencionales concedidos a Francia en 1922, pero Francia tiene, sin embargo, el beneficio de la cláusula de nación más favorecida por cierto número de productos metalúrgicos y los hilados de seda artificial.

3.—Las ventajas del convenio de 1922 y los de esta fecha, son extendidos por Tánz y los territorios puestos bajo el mandato de Francia.

Al mismo tiempo el «Diario Oficial» publica un decreto, según el cual los derechos arancelarios específicos, comprendiendo sus coeficientes, si los hay, como el recargo establecido por la ley de 6 de abril de 1923, quedan aumentados en un 30 por ciento. Se exceptúan los derechos sobre determinados artículos especialmente frutas frescas, tabaco y algunos otros.

Lo que dice la Prensa de la firma del Tratado

París.—«Le Journal» al referirse a la firma del nuevo tratado comercial hispano-francés cuyos trámites han durado cerca de tres años, pone de manifiesto el ambiente de cordialidad mediante el cual ha sido posible vencer las grandes divergencias que se presentaban por ambas partes para llegar a un acuerdo. Merecen plácemes por su buena voluntad todos cuantos han intervenido en las negociaciones, pero de una manera especial el embajador español señor Quiñones de León, sobre quien recae principalmente el mérito del éxito conseguido.

El derecho de administración en Tánz.

Londres.—Se asegura que Mussolini ha dirigido al Foreign Office, un memorándum, reivindicando para Italia el derecho de administración en Tánz, igual que Francia, España en Inglaterra.

Vuelco de un tranvía en Valencia Muertos y heridos

Madrid 16 (11'40 n.)

Valencia.—El Tranvía de la línea de Torrente volcó a causa de la rotura de un eje.

Resultó muerto el pasajero Vicente Barcega, Agustín Fernández cobrador de la compañía franco de servicio, el cual iba a Valencia con su esposa e hija para retirarse también por el accidente.

El conductor del tranvía, Enrique Mondragan resultó herido de gravedad.



ALFARO.—EL VIAJE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO
El General Primo de Rivera (x) con su familia, oyendo la misa celebrada por el alma de su difunta esposa en el panteón de su propiedad.

Delmonte torea en Madrid

Madrid, 16 (11 m.)

Ayer hubo novillada en la plaza de Madrid.

En primer lugar se soltaron dos novillos de Bueno, para el rejoneador Alfonso Reyes, que actuó desgraciadamente, tendiéndolos que rematar Majito.

Después se lidiaron novillos de Fernando González, para Torquito III Cabezas y Melchor Delmonte.

Torquito lancea vulgarmente a su primero. Faena breve. Estocada de lantera y otras dos, medias.

Cabezas medrosísimo, toreando con el pico de la muleta. Entrando a paso de banderillas de varios pinchazos, hasta que el toro se acueta, ¡aburrido. Escuchó dos avisos.

En el tercero, que es fogueado, Delmonte está muy valiente con la capa y con la muleta. Exponiéndose cinco veces el estoque, da un pinchazo bueno y una estocada superiorísima. Es ovacionado.

Al cuarto, que también fué fogueado, lo lancea desaliado Torquito. A

FABRA

De teatros

Lirico

Ayer se estrenó en este teatro el film de gran emoción titulado Una flor del camino...

Para el próximo jueves se anuncia en este teatro el estreno de la obra libre super producción de gran riqueza...

El Navegante de Buster Keaton hace llorar de risa. Es esta película, Buster confirma lo que siempre hemos pensado de él...

No queremos explicar el argumento de esta película, pero sí decir que es un gran efecto, una lucha a espada en el fondo del mar...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

Deportivas

CICLISMO

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

El programa de las carreras olímpicas que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo del Veloz Sport Balear...

Mañana es esperado de Barcelona el Alcalde señor Marqués del Palmero.

Esta noche saldrá para Barcelona y San Hilario de Sacalm, en donde pasará una temporada, el concejal Jurado de este Ayuntamiento don Benigno Palos.

Sucesos y desgracias

Esta mañana en las inmediaciones del tron de Soller, un auto ha atropellado a un joven que cruzaba por uno de aquellos caminos...

Ha sido conducido a su casa en camilla donde ha sido curado.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado un joven, esta mañana, que a consecuencia de una caída se ha producido una herida en la frente.

El jefe de la guardia urbana, señor Conde, ha denunciado ante el jefe de policía a varias personas que cometieron escándalo a la vía pública.

En la calle de Servet chocaron, ayer tarde, dos autos que colisionaron en direcciones opuestas, resultando ambos con importantes desperfectos.

Del Gobierno Civil

Nos ha dicho el señor Gobernador que no tenía asuntos de interés, en este día, para comunicarnos a la prensa.

Ha recibido, el señor Llorens, la visita de distintos personajes de Palma.

Las fiestas de San Agustín

Con seguridad, en la fiesta mayor de este año que ha de celebrarse en Felanitx, el día de San Agustín, se celebrará una novillada de carácter de tipo, que, se asegura, constituirá uno de los peticos atractivos.

El miércoles día 18 a las 7 de la tarde se celebrará una Local Literaria-Musical en su Local (81 de Diciembre n.º 39) que promete verse muy concurrida por el variado del programa que será el siguiente:

Primera parte
1.º Pieza musical por los hermanos Quintana y Canet, titulada: Elegía, de A. Bellini por Z. Kraskamp, op. 251.

2.º Pieza musical cantada por M. Ferrer.
3.º Se representará: «El Pañal del Godo» por los jóvenes Antónianos: Mari (R.), Caldentey, Bannasar y Taix.

Segunda parte
1.º Pieza musical por los hermanos Quintana, titulada: Cavatine; de J. Raff op. 85.

2.º Melodrama cómico por Miguel Caldentey, titulado: «El Barón de Mout-Rohart».

3.º «Granadinas» y «La Partida» por M. Ferrer.

4.º Pieza cómica en un acto: «Villita-Tala» por las señoritas Antonianas: Obrador (R.), Pargal, Gual (J.) y María de la Monja.

5.º Representación de «Los palos mercedarios» por Caldentey, Meri (R.) y Taix.

NOTA.—Las piezas cantadas por M. Ferrer serán acompañadas al piano por el Profesor de la Sección Musical, José M.ª Llavina.

Habrá banda y no se invita particularmente.

Peregrinación a Lourdes

La que saldrá de Barcelona día 18 del próximo mes de Septiembre, según referencias autorizadas, será mucho más numerosa que la del año precedente. En ella pueden tomar parte los mallorquines y son varios los que ya han dado su nombre. El tiempo de inascribirse terminará el último día de este mes.

Para informes e inscripciones dirigirse al Delegado Diocesano, Calsés 18 entresuelo, de 11 y media a todos los días.

Herreros en huelga

Dice El Felanitense del día 14 corriente: Desde el lunes de esta semana están en huelga los obreros del ramo de herrería, que piden la jornada de ocho horas y un tanto por ciento de aumento para las horas extraordinarias de trabajo.

Los patronos, que no deben desconocer que una ley social tiene fijada en ocho horas la jornada máxima, y que el artículo 6.º de la real orden de 15 de enero de 1920, aclarado por otra R. O. del ministerio del Trabajo publicada esta semana, fija el mínimo del 20 por ciento de recargo por hora extraordinaria, calculándose sobre la base de la parte de salario correspondiente a una hora de la jornada legal; los patronos, repetimos, no pueden rechazar abiertamente la demanda; pero para desvirtuarla, imponen la rebaja del valor del jornal, hasta equiparar la suma de las horas ordinarias y una extraordinaria a lo que pagaban actualmente a cada uno de sus operarios.

Sabemos que la autoridad local ha llamado repetidas veces a patronos y obreros, para intentar una avenencia; pero todo ha sido inútil, puesto que cada parte ha sostenido con tesón sus puntos de vista.

Proximamente, es esperado un delegado que tomará cartas en el asunto.

Asuntos municipales

Esta mañana el Ayuntamiento en Corporación ha asistido al funeral que se ha celebrado en sufragio del alma del que en vida fué concejal don Guillermo Más Tauler.

La comisión estaba formada por el Teniente de Alcalde señor Moragues y los concejales señores Vich, Ramón y Valenzuela.

Para mañana a las once se halla convocada la Comisión de Aguas.

Con motivo de celebrarse esta mañana el funeral en sufragio del alma del concejal señor Mas se ha suspendido la reunión que debía celebrarse la Comisión de Gobierno y Policía, la cual ha sido convocada para mañana a las 11 y media.

La letra de dichas canciones es original de nuestro estimado compañero en la Prensa don Antonio García Rover.

Se nos dice que mañana llegará a esta ciudad el jefe de Obras públicas de esta provincia, don Ramón Peragallo.

DE SOCIEDAD

Con motivo de la víspera de la Asunción se celebró en el caserío de Son Roca una animada verbena a la que asistieron buen número de distinguidas familias que veranean en dicha localidad.

La fiesta empezó con unos partidos de «tennis» en que tomaron parte las señoras Leonor Coll Dezcallar, Asunción Victoria y M.ª Teresa Garau y Perés y M.ª Magda y M.ª Antonia Sbert y Massanet y los señores don Miguel Ferrá, don Manuel Gosalbes, don José Clar y don Antonio M.ª Sbert, los cuales se disputaron una artística medalla, actuando de juez de campo el conocido «tenisman» Mr. Noel Bre, que accidentalmente se encuentra en Mallorca.

A continuación, sobre una explanada contigua al campo de «tennis», el elemento joven se entregó a la danza, durante la fiesta hasta las primeras horas de la noche.

DE VIAJE

Anoche salió para Barcelona, en el vapor Rey Jaime I, en viaje de estudios, nuestro estimado amigo el doctor don Jaime Musar.

Igualmente embarcó nuestro distinguido amigo el Presidente del Sindicato Profesional de periodistas y Director de La Prensa de Barcelona don José Vich Company.

Procedente de Barcelona han llegado esta mañana a bordo del vapor Mallorca don José Sanmartín, don Juan Casas, don Juan Ramón y señoras, don Andrés Covas y señora, don Rafael Miguel, don Juan Vich, don Bartolomé Caldentey, don Pedro Ferragut, don José Labrés y señora y el diputado provincial don Ignacio Moragues.

Igualmente ha llegado nuestro paisano el Presidente del Consejo de Administración de La Libertad de Madrid, nuestro paisano don Miguel Ordinas.

Tienen decidido viaje a Barcelona, para donde se proponen embarcar esta noche a bordo del vapor Mallorca don Manuel Rovilla, D. Juan Ribera, don Manuel López, don José Mongrat, don Miguel Barceló, don José Nicolau, don José Sala, D. Jorge Domingo, don Francisco Ripoll, don Joaquín Martín, don Francisco León, don Antonio Brujarolas y D. Mariano Bosch.

LA FILADORA

GRAN BARATURA

10.º Descuento en todos los Artículos.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Agapito mr. y Santa Elena, vd.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Cruz, dedicadas a Santa Elena. Exposición a las seis y media, a las diez, Tercia y Misa mayor por el Rdo. P. señor don Bernardo Trobat, Económico de Randa. Por la tarde acto de coro. Al anochecer. Rosario, Novena de la Santa y reserva de Su D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Empezan en San Miguel a la Asunción de la Santísima Virgen. Exposición a las seis y media; a las diez Tercia y Misa Mayor. Por la tarde a las ocho, Rosario, Novena de la Asunción y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Parroquia de la Concepción (Arribal) al anochecer se cantarán solemnemente Completas en preparación a la fiesta de «El Patrón San Magín».

VISITA.—A Ntra. Sra. del Buen Suceso en San Nicolás.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Tarragona el vapor «Jorge Juan», con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Ciudadela el vapor de este nombre.

Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga.

Salidas.—Para Barcelona debe salir esta noche, el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga.

Para Ciudadela saldrá esta noche el vapor de este nombre.

NOTICIAS.—Queda despachado para Málaga y escalas el vapor «Játiva» con superfosfatos.

Para Andraitx lo está el laúd «San José».

Para Andraitx la goleta «Amilla».

Para Alcudia el pallebot «Luís».

Para Ibiza el laúd «Antonio Bernat».

EL TIEMPO

EN MONTURRI

Programa de las fiestas patronales de San Bartolomé que se celebrarán en esta villa durante los días 22, 23 y 24 de este mes.

Día 22.—A las 17 carreras de cintas; a las 21 concierto en la Plaza por la banda Municipal de música que dirige el inteligente maestro don Pedro Sampol.

Día 23.—A las 17, salida de los coisés, dimoni, chirimís y fluviois que juntamente con la Banda de Música recorrerán las principales calles de la población; a las 20, solemnes Completas en la Iglesia Parroquial del pueblo con asistencia de las autoridades; a las 22, concierto en la Plaza por la banda de Música y disparo de un gran ramillete de fuegos artificiales y elevación de globos aerostáticos.

Día 24.—A las 6 diana y pasacalle por la banda de Música; a las 11, solemne Oficio que cantará el Muy Ilustre Sr. Vicario General de esta Diócesis don Jaime Homar, antiguo Rector de esta villa, predicando en el Ofertorio el elocuente orador sagrado don Julián Samper e interpretando la partitura del maestro Ferrer «Te Deum Laudamus»; a las doce carreras de niños, niñas, hombres y caballerías en las que repartirán los premios de costumbre; a las 18, vísperas, completas y procesión con la rotunda del Santo y asistencia de los coisés que enes también en el Oficio.

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santa Elena.

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 7 de la tarde saldrá vapor correo para Valencia.

MERCADO.—Se celebrará en Sineny, LIRICO.—Sesiones de cine de 6 y media tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno y Oriental.

Verdadero tesoro de la vejez

Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible.

En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.

Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

Café Restaurant Alhambra

Serie de Conciertos por la ORQUESTINA PADRO

Programa para hoy 17 de agosto de 9 y media a 12

1.º Oh Kioto San, Intermezzo japonés, Thurban.

2.º Eva, Fantasia, Lehar.

3.º Célere andantino del Padre, Martini.

4.º La alegría del batallón, Fantasia, Serrano.

5.º La Sardan de la Patria, Moré, Pol.

6.º Boloras de Valdemoro, Harinas por el Maestro Pol.

7.º June Vight, Fox, Wood.

8.º Batavia, One Step, Ross.

o bailarán la clásica danza que tiene lugar durante esta ceremonia religiosa: a las 17, carreras de bicicletas a las 22, concierto en la Plaza, fuegos artificiales, elevación de globos y gran traca final de fiesta.

DE LA REGION

La Colonia Provincial en Luchmayor.

El domingo por la tarde, en el tren descendente de Santanyá a Palma, llegaron a esta ciudad, los alumnos de la Colonia Provincial, con tanto afán y esmero dirige el culto inspector de primera enseñanza don Juan Capó y que con igual entusiasmo secundada su obra los ilustrados maestros señores Juan A. Suñer B. y Durán.

En la estación fueron esperados por un delegado de la Alcaldía y por los maestros nacionales señores Horrach y Souza. También había el Director de la Residencia del Estudiante señor Ripoll y los profesores señores Salleras y Salvá.

Con el autobús que hace el servicio del garaje del ferrocarril fueron transportados a Randa y desde allí siguieron a pie hasta el pintoresco Oratorio de Graia donde pernoctaron.

Por la mañana del lunes recorrieron Cura y contemplaron los pitorescos e imponderables panoramas que desde allí se divisan.

A las diez han retornado a Luchmayor, visitando la Casa Consistorial e Iglesia Parroquial. Tanto en la plaza Mayor como en la plaza de la Rectoría han cantado sendas canciones que han sido celebradas por todos los oyentes.

El Rdo. Cura Párroco Sr. Pont ha obsequiado a los colonos con un improvisado lunch, dirigiendo a los colonos cariñosas frases encomendándoles que con arreglo a las normas de sus profesores fueran buenos hijos y excelentes patriotas.

Los escolares han vitoreado luego al señor Pont.

A las doce y media se han acomodado en el tren especial que les habilita de conducir al Arsenal. En la estación les esperaban el ex Teniente de Alcalde de Palma señor Fiol y el Director de la Colonia Municipal señor Cano.

Una vez en esta playa veraniega han pasado a cumplimentar al señor Alcalde haciendo los honores de la casa por ausencia del señor Mataró don Francisco A. Mojer.

Los pequeños luego han ido a tomar un baño en las apacibles aguas de aquella playa.

El Ayuntamiento de Luchmayor les ha obsequiado con una comida en Ca'na Grine.

Por la tarde han sido obsequiados por el Director de la Colonia municipal con una merienda.

Al anochecer han marchado a Palma contentos y satisfechos de esta etapa.

Luchmayor 16 agosto 1926.—C.

Gacetillas

—REFRESCO DANÉS. Del fabricante del acreditado producto «Refresco danés», granular efervescente, don Mateo Colom, hemos recibido dos botes tipo familiar del citado refresco que acaba de dar al consumo público.

Agradecemos el envío.

—LA ORQUESTINA PADRO. Hoy martes se reanudarán en el Café Alhambra los conciertos a cargo de la celebrada y aplaudida Orquestina Padro.

Los conciertos se celebrarán como de costumbre de nueve y media a doce con un escogido programa.

SERENANA.—La banda de música La Protectora, dirigida por el subdirector señor Canals, obsequió ayer noche con una serenata a su director don Joaquín Portas con motivo de su fiesta onomástica.

Fueron obsequiados dichos profesores con un espléndido refresco, consistente en pastas, hlocres y habanos.

—POLVO. Es tan considerable el polvo que se acumula en las vías laterales del paseo de la Lonja que fuera necesario se regara diariamente a causa del tránsito rodado.

—MADERA. Desde varios vapores del puerto es descargada una buena cantidad de madera destinada al comercio de esta localidad.

CASA JUANEDE

SALON PELUQUERIA PARA SEÑORAS

Participa a su numerosa y distinguida clientela que del 15 al 30 del corriente no se prestará servicio, por estar de viaje por el continente y extranjero el dueño el Sr. Juaneda y Señora con fin de adquirir y obtener detalles sobre los últimos modelos en LA COIFFURE POUR LES DAMES.

Próximo 1.º de Septiembre reanuda

Solares en Barcelona

En los mejores sitios de Barcelona vendiendo baratos, unas sesiones en el pabellón B. Jaume, P. Rastrillo, 4.

Dr. VALENZUELA

Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades

Venéreo Sifilíticas

Plaza Cuadrado, 17

Consulta de 10 a 12 y media, y medicina para obreros, de 6 a 8.

JUAN IRANZO

HOTEL BALBAAR—Palma

Copias

y enseñanza mecanográfica

Casa Bar-Loch

Chapas, Maderas, Tablones

Sucursal de Salvador Sureda

Cocillo Metelo 25.—(Detrás Asunción Segura).

La potencialidad fabril de esta obra permite buen género y precio reducido

M. Lola Beneyto

PROFESORA EN PARTIDAS

Ha abierto su despacho en la calle Santa Isabel —27 (Bañancho).

El Dr. Sión Riera

Participa a su clientela que durante el mes de Agosto solo visitará los miércoles y sábados en su despacho ENFERMEDADES DEL PULMON

NUTRICION

Santo Domingo—12.

Plano Chassaigne Frères

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUÉ, Calle Cort, 11.

Curación de la Toxemia

PASTILLAS Y MIBRO

Espectaculares y calmantes de la Farmacia y Laboratorio de J. M. Colón, 23, Parell, 24.

Venta en todas las Farmacias y guerdías.

Lotería Nacional

Sorteo del 21 Agosto de 1926

Primer premio 150.000 ptas

En la Administración de Loterías el día 1 de Agosto de 1926 se hallan la venta los siguientes números:

9854, 6654, 24321, 24325, 24326, 24325, 24326, 31891, 2574, 57578, 25660, 25681, 3548, 7571, 22159, 22160, 22257,

Las tres series de los números 35263, 35264, 35266, 35267.

A 50 ptas. el billete.

A 5 pesetas el décimo

Dolores Ribera

Se necesitan aprendices, modistas y oficiales de ropa blanca. Banco 23 encima casa Alabart.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Capitán del Tercio DON SEBASTIAN VILA OLARIA. Muerto gloriosamente, en cumplimiento de su deber, el 18 de Agosto de 1923 en Tifarritu (Melilla). E. P. D. Las misas que se celebrarán mañana miércoles en la Iglesia de San Cayetano a las 7, 8, 8:30 y 12 serán aplicadas al eterno descanso del extinto. Su Eminencia el Cardenal Primado y los Excmos. e Ilustrísimos Sres. Obispos de Palma y Barcelona, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA RESIDENCIA DEL ESTUDIANTE (FUNDACION RIPOLL) Pensionado dedicado única y exclusivamente a estudiantes sea cual fuere la carrera que estudien, al año de la misma que cursen y EL CENTRO DE ENSEÑANZA OFICIAL O PARTICULAR A QUE ASISTAN. Pensión completa de 16 a 30 duros mensuales, medio pensionistas, 10 id. id.

Fiestas Callejeras y Verbenas Populares Gran surtido de farolillos venecianos de todos tamaños, clases y formas. Farolillos verdaderamente auténticos del Japon. Papeles de colores para adornos de calles. Guirnalda forma follaje de flores y multicolores. Tiras de banderitas muy vistosas. Globos Forma pera y de figuras grotescas, desde tamaño 85 centímetros a tres metros. Al por mayor y menor. Precios sumamente económicos. Librería y papelería de José Tous, plaza de Cort, 29—30.

Informaciones

La Verbena de la Asociación de la Prensa Una vez más quedó patentizado anoche que la Asociación de la Prensa de Baleares cuenta con las más unánimes simpatías de la ciudad y que cada vez que organiza algún festejo la población responde unánime a su llamamiento sin distinción de clases sociales.

Para convencerse de lo que antecede bastaba dar una ojeada anoche a las once al local del Mediterráneo; sus espléndidos comedores se hallaban repletos, siendo materialmente imposible dar un paso. Se celebraba la verbena de la Asociación de la Prensa, festejo que esta entidad organizó apoyada por el Law-Tennis Club Mallorca, y con ello queda dicho todo; un éxito en toda la línea.

Desde las nueve de la noche empezó a acudir público

TEATRO LIRICO

JUEVES 19

El tan deseado acontecimiento cómico

EL NAVEGANTE

por PAMPLINAS

3000 METROS - 7 PARTES

Dos horas de risa continua



Más telegramas

Opinión de Primo de Rivera sobre Tánger

Madrid 16 (11 n.) Ayer publicó ABC las siguientes declaraciones que ante la pregunta de si creía que Tánger debe ser incluido en la zona española de Marruecos, hizo el presidente del Consejo.

«Muy delgada es la pregunta que usted me hace; pero no me asusta contestarla, porque me única fuerza, es la opinión pública, dentro y fuera de España; así que, con la misma garantía que hablé los años 17 y 21 del problema de Marruecos, hoy de hacerlo ahora, el 26, al volver a ponerse sobre el tapete aspecto tan interesante de él como el que a Tánger se refiere.

«Positivamente, algo que se relaciona con Tánger parece recobrar en estos días actividad y vida. España, que no ha suscitado la cuestión, ha de estar muy atenta a cuanto con esto se relacione. Tiene la convicción de que fué una injusticia y un error sacar a Tánger y su pequeña zona del regado y mínimo protectorado que se le asignó en Marruecos. Ello parece sensar desconfianza en nuestra aptitud para mantener neutral ante cualquier eventual contingencia. Después de años en Marruecos, y de haber pasado por la prueba de difícil neutralidad en la gran guerra, y de haber sacrificado en Marruecos acaso 40.000 vidas y más de 5.000 millones de pesetas, creo que no es mucho pedir a las naciones que concuerden la inclusión de Tánger en el Protectorado español y le confien su administración y mantenimiento de neutralidad. Si no lo logramos así, será cosa de pensar si, salvado brillantemente el honor de las armas en Marruecos, merezca la pena de dedicarle un par de cientos de millones al año para mantener en Tánger internacional el posición de nuevas inscripciones y fácil modo de volver a armar el campo moro.

«Europa y el mundo entero no reaccionarán la tranquilidad sobre Tánger, ni desearán el horizonte de esta nube, más amenazadora de lo que parece, mientras no confían completa y definitivamente a España la administración y gobierno de la ciudad y el territorio de la bahía y posiciones en las condiciones que se determinen. Toda otra política en esto es moviediza, provisional y peligrosa. Tánger en manos de España, incluida en su zona de Protectorado, no es un peligro para nadie y es una garantía para todos. Los que no lo vean así, están ciegos, y lo harán un error, pues no pasará mucho tiempo, si esto no se hace, sin que Tánger sea causa de graves dificultades internacionales.

«No hay precedente de que ningún protectorado de este mediatizado, intervinido, como lo está el de Marruecos, sea el precisamente, en su célula más vital e importante. A eso hay que procurar poner remedio, y si no se logra, vivir amargados y retraídos, desconfiando de la justicia de los pueblos proceres, que no hacen distinción del esfuerzo español por vivir dignamente colaborando en la obra mundial de progreso y paz.

Lo que se dice de la revolución rusa

Madrid, 16 (11 n.) Nueva York.—La audacia de los bandidos norteamericanos aumenta de día en día. Después de los robos en los Bancos, se señala el ataque a mano armada contra un tren, hecho que no se había registrado hasta ahora.

Ayer, el tren correo de Omaha-Portland, de la Unión Pacific Railroad, acababa de llegar a la pequeña estación de Fort Fred, en el Estado de Wyoming. El mecánico había disminuido la marcha al pasar por esta estación a fin de dejar a los empleados de correos el tiempo para arrojar sus sacos de correspondencia en el andén.

En la estación próxima, el mecánico detuvo el tren. Se acudió inmediatamente en socorro de los empleados de correos y se procedió a una primera investigación. Los pliegos contenían algunos centenares de miles de dólares.

Las fuerzas locales dieron una batalla por los bosques y la montaña, pero todas las pesquisas han sido vanas hasta ahora.

España y Francia en Marruecos

Madrid, 16 (11 n.) Tetuán.—Ha causado gran satisfacción la noticia de que el comandante Castillo ha conseguido poner en contacto las fuerzas de la zona de Larache con las fuerzas de la zona de Tetuán.

Ha marchado desde Mexeran a Xauen, con objeto de establecer contacto con las fuerzas del teniente coronel Capaz, el coronel Balmes.

La situación política sigue mejorando

La situación política sigue mejorando, tanto que se ha permitido que algunas tropas de las columnas de operaciones sean disgregadas y retornen a su sitio de procedencia.

Berenguer a Ceuta

El general Berenguer ha regresado también a Ceuta.

El coronel Canis

El coronel Canis que mandaba una columna, ha regresado al sector de Regala, del cual es jefe.

La "Gaceta"

Madrid 16 (11 n.) Publica la "Gaceta" de ayer las siguientes disposiciones:

Real orden aplicando las mismas tasas que rigen en la Península para la correspondencia, a la que se dirige a nuestras colonias.

Asalto de un tren

Madrid, 16 (11 n.) Nueva York.—La audacia de los bandidos norteamericanos aumenta de día en día. Después de los robos en los Bancos, se señala el ataque a mano armada contra un tren, hecho que no se había registrado hasta ahora.

Ayer, el tren correo de Omaha-Portland, de la Unión Pacific Railroad, acababa de llegar a la pequeña estación de Fort Fred, en el Estado de Wyoming. El mecánico había disminuido la marcha al pasar por esta estación a fin de dejar a los empleados de correos el tiempo para arrojar sus sacos de correspondencia en el andén.

Balance del Banco

En el balance del Banco de España el oro aumenta en 121.500 pesetas y disminuye la plata en 248.873 pesetas y los billetes en 558.775 pesetas.

El viaje del ministro de Estado

Madrid 16 (11 n.) San Sebastián.—El señor Yanguas ha cumplimentado a la reina doña Cristina.

Ha recibido el señor Yanguas a los ministros plenipotenciarios Vallín y Crespo.

Almorzó con nuestros embajadores en Londres y Lisboa.

El señor Yanguas ha facilitado una extensa nota sobre las relaciones comerciales con Francia, nota que ha sido telegrafiada al ministerio de Estado para que sea facilitada en Madrid.

Anoche el ministro de Estado comió en Biarritz invitado por el ministro de Polonia. Hoy recibió varias visitas.

Manifestó a los periodistas que reñido por un asunto inapropiado se había visto privado muy a pesar suyo, de dar la anunciada conferencia.

Añadió que por haberse aplazado hasta el viernes el Consejo de ministros demorará un día su regreso a Oaxte.

Averías del "María Cristina"

Cádiz.—Noticias de New York dicen que el vapor "María Cristina", que reparadas las averías, ha zarpado con rumbo a Cádiz.

Del extranjero

Terremotos en la Gran Bretaña. Londres.—En muchas ciudades de la Gran Bretaña se han notado ligeros terremotos.

Ha habido un caso de sarampión en los niños de la escuela de San Juan de los Ríos, en la zona de Larache.

Propósitos del Gobierno inglés

Londres.—El Observer dice que el ministerio de Negocios Extranjeros no ha sido todavía oficialmente informado de la decisión tomada por el Gobierno turco de hacer cerrar las Cámaras de Comercio extranjeras establecidas en Constantinopla.

Muerte del banderillero Blanquet

Sevilla.—Falleció repentinamente el torero valenciano Blanquet causando la noticia gran pesar a los aficionados.

Acababa de tomar parte en la corrida a beneficio de la Prensas, actuando como peón de defensa de Sanchez Mejías y estuvo muy bien, a pesar de sus 52 años.

Murió vistiendo el traje de lince, cuando se dirigía desde la plaza a la estación para marchar a Ciudad Real, donde debía actuar en la corrida que ayer se celebró, con la cuadrilla de Sánchez Mejías.

La noticia difundióse rápidamente por la ciudad, causando gran sentimiento.

El Club Gallito entornó sus puertas. A la casa de socorro, adonde fué conducido el cadáver acudieron gran número de aficionados.

La cuestión religiosa en Méjico

Méjico.—El Gobierno mexicano ha exigido la dimisión de 56 fiscales que se han demostrado partidarios de los católicos, contra las disposiciones del Presidente Calles.

Los mineros ingleses

Chicago.—La Federación del Trabajo de Chicago decidió apoyar la huelga minera inglesa y acordó además nombrar una comisión para recaudar fondos para ayudar a los mineros huelguistas.

La aviación rusa

Praga.—La aviación actual rusa cuenta con dos mil aviones y un personal de noventa mil hombres.

Está dirigida por el profesor Yatsuk, el exoficial de la marina, que tomó parte en la guerra ruso-japonesa. La mayoría de los jefes pertenecen a los antiguos cuerpos técnicos del tiempo del Zar.

Existen una docena de escuelas centrales de aviación, en donde se da instrucción por los mejores peritos del país.

Van a ser estampillados bonos por valor de 4200 millones

Bruselas.—El Banco Nacional y sus agencias han recibido para ser estampillados, bonos por valor de 1.462 millones.

En total han de ser estampillados bonos por valor de 4200 millones.

La persecución religiosa en Méjico

El Gobierno destituye a los funcionarios públicos que ayudan a los católicos.

Londres.—Le comunican desde Méjico a The Times que el ministro de Justicia ha exigido la dimisión de 56 procuradores, acusados de favorecer con su actitud a los católicos.

También dicen que el obispo mexicano ha lanzado la excomulgación a 14 curas que habían prestado su conformidad a los decretos gubernamentales sobre leyes religiosas.

Más desórdenes

Méjico.—Los católicos del barrio del Santo Angel, temiendo que las autoridades de la Iglesia católica se negaran a obedecer las órdenes de la policía que ordenaba que se disolvieran los grupos.

Con este motivo se produjo un tumulto resultando por ambas partes numerosos heridos leves.

Durante la jornada del domingo no se registraron otros incidentes.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Stock type and Price. Includes Interior, Exterior, Amortizable, etc.

De Barcelona

A un P. Franciscano le roban la cartera.

La tormenta del sábado

Los niños muertos en la calle de Marina

Ha causado penosa impresión la horrible desgracia ocurrida anteayer en unas barracas de la calle de la Marina, en las que, como ya saben los lectores la corriente de agua se llevó a los niños José, Pedro, Trinidad y María, hijos del matrimonio obrero Juan Ramón Ruso y María Cervantes Hernández.

Los médicos forenses doctores Trias y Coroleu han practicado la autopsia de los cadáveres de los niños Trinidad, María, Pedro y José Ruso Cervantes.

Han certificado que fallecieron a consecuencia de asfixia por sumersión.

Mañana, a las diez, se efectuará el entierro de los cadáveres.

Los referidos forenses han visitado a los abuelos de aquellas infelices criaturas, José Cervantes y Sinesa Hernández, los cuales se hallan heridos de pronóstico reservado, con ocasión del desgraciado accidente.

Pésame del Jefe del Gobierno

En la Alcaldía se ha recibido un expreso despacho del Presidente del Consejo de Ministros en el que se declara que con profunda pena conoce el Gobierno las desgracias y los daños producidos en la provincia de Barcelona y otras limitrofes por el temporal del sábado y se asocia a los sentimientos generales del país por la adversidad que sufre la comarca.

Oficiales ingleses apedreados

Londres.—Diez de Wiesbaden que unos oficiales ingleses que realizaban una excursion fueron violentamente apedreados por unos aldeanos, viéndose obligados a tomar un automóvil a toda prisa y escapar.

Movimiento fracasado

Atenas.—Por maniobras realizadas contra el actual régimen han sido detenidos el jefe del partido liberal, Kafandarlos, y varios oficiales del ejército.

El movimiento que proyectaban ha fracasado totalmente.

Cincuenta y dos ahogados

Hallfax.—(Isla de Nueva Escocia—Canadá)—Han naufragado tres goletas y un vapor noruego que se dedicaban a la pesca del bacalao, pereciendo sus tripulantes.

Hasta ahora se elevan a 52 el número de cadáveres recogidos.

Perdista detenido

Lisboa.—Por razones políticas ha sido detenido el Director del periódico "Informação".

Heridos en una corrida

Ayerse celebró en el vecino pueblo de Vicalvaro, una corrida.

Tomó parte el diestro Niño de Valdecañas, que estuvo bien, cortó una oreja.

Después se lidiaron unos becerros por cinco mozos, resultando quince heridos, dos de ellos graves.

Se los trajo al Hospital de Madrid en un camión.

Alcance de la tarde

Oficiales ingleses apedreados

Londres.—Diez de Wiesbaden que unos oficiales ingleses que realizaban una excursion fueron violentamente apedreados por unos aldeanos, viéndose obligados a tomar un automóvil a toda prisa y escapar.

Movimiento fracasado

Atenas.—Por maniobras realizadas contra el actual régimen han sido detenidos el jefe del partido liberal, Kafandarlos, y varios oficiales del ejército.

El movimiento que proyectaban ha fracasado totalmente.

Cincuenta y dos ahogados

Hallfax.—(Isla de Nueva Escocia—Canadá)—Han naufragado tres goletas y un vapor noruego que se dedicaban a la pesca del bacalao, pereciendo sus tripulantes.

Hasta ahora se elevan a 52 el número de cadáveres recogidos.

Perdista detenido

Lisboa.—Por razones políticas ha sido detenido el Director del periódico "Informação".

Heridos en una corrida

Ayerse celebró en el vecino pueblo de Vicalvaro, una corrida.

Tomó parte el diestro Niño de Valdecañas, que estuvo bien, cortó una oreja.

Después se lidiaron unos becerros por cinco mozos, resultando quince heridos, dos de ellos graves.

Se los trajo al Hospital de Madrid en un camión.

Consejo

Esta tarde se celebrará Consejo en la Presidencia.

El atentado de Garraf

Definitivamente el próximo jueves se verá en el Supremo de Guerra y Marina la causa por el atentado de los Reyes, en Garraf.

Combinación de magistrados

El Ministro de Gracia y Justicia prepara para llevarla a la firma del Rey, del próximo viernes, una extensa combinación en la magistratura.

Primo de Rivera irá a Canarias

Las Palmas.—Ha circulado el rumor, sin confirmación, de que el señor Primo de Rivera vendrá a Canarias el día 25 para inaugurar la nueva línea telegráfica directa con Cádiz.

El tratado italo-español

Roma.—La Agencia "Stefani" ha publicado el tratado recientemente acordado entre Italia y España, que tan generales comentarios ha provocado en toda Europa.

La esposa y la hermana de Blanquet

Valencia.—Ha marchado a Sevilla la esposa de Blanquet, a recoger el cadáver.

Los admiradores de Blanquet gestionan de las autoridades el permiso correspondiente para exponerle en la enfermería de la plaza.

Banquete del personal de Aduanas

Anoche se celebró el anunciado banquete con que el personal de Aduanas obsequió a los Directores generales saliente y entrante.

Accidente automovilista

Lisboa.—El ministro del Interior, al que le acompañaban dos secretarios, sufrió un accidente en automóvil cerca de Porto Lamego.

El ministro resultó gravísimo, fracturándose ambas clavículas.

Los dos secretarios también resultaron graves, ingresando en el hospital militar de Oporto.

Siguen las luchas

Méjico.—Siguen las luchas religiosas. En Santo Angel ha habido una ocasión entre las tropas y los católicos, resultando veinte muertos.

Llegada de sacerdotes de Méjico

Cádiz.—Ha llegado el vapor "P. de Satriategui" procedente del Pacífico y de América.

Vienen en dicho buque muchos sacerdotes expulsados de Méjico que se encuentran doloridos por la persecución religiosa de aquel país.

La "Gaceta"

Madrid 17 (1240 t.) En la Gaceta de hoy se insertan las siguientes disposiciones:

Concediendo a todos los alumnos de náutica que hubiesen hecho prácticas de mar sin tener aprobadas todas las asignaturas, autorización para examinarse de las mismas, aceptándose como válidas las prácticas realizadas.

Apróbandose la instrucción porque han de regirse las oposiciones a las plazas de profesores mercantiles del servicio de Hacienda.

También publica una circular relativa a la designación de locales para los colegios electorales.

Ampliando hasta el 31 del corriente el plazo para la admisión de instancias a los opositores para el ingreso en la Escuela de Policía.

Nombrando a don Rafael Benedito, Delegado oficial de la Dirección de Bellas Artes en el primer Congreso del ritmo que se celebrará en Ginebra del 16 al 18 de los corrientes.

Vuelo sobre la ciudad.—El aeroplano cae y resultando heridos leves los tripulantes.

Últimas noticias de Marruecos

Granada.—Al anochecer estuvo volando sobre la ciudad un aeroplano militar pilotado por el capitán de infantería D. José Yuste, llevando un pasajero.

El aeroplano llamaba la atención por lo bajo que volaba.

Por la noche se recibieron noticias de que el aeroplano había caído entre el Darro y Monachil, en el sitio conocido por Las Malecones.

En seguida acudió un gran gentío recogiendo al capitán con un fuerte golpe en el pecho y resultando ileso el acompañante.

Parece que la causa fué la poca altura en que volaba y chocó contra el muro izquierdo del Gnil, cayendo y destruyéndose la hélice y el motor.

Sumisión de la cábila de Beni Amed

Tetuán.—Se ha presentado un caído con varios notables de Beni Amed, para someter esta cábila.

Con esta sumisión queda pacificada la zona Sur de ambos protectorados en una extensa comarca.

La Guardia civil en Africa

Tetuán.—Ha llegado un Teniente Coronel de la Guardia civil, para estudiar la distribución del 29 Tercio que se crea para Africa.

El Teniente Coronel Capaz.—Incidencia

Tetuán.—Ha llegado el Teniente Coronel Sr. Capaz, quien ha sido felicitadísimo, principalmente por los elementos indígenas.

Se han podido salvar el depósito de municiones, el armamento y algunos equipos.

El incendio fué ocasionado por una chispa de la cocina que prendió en el ramaje seco del techo, propagándose rápidamente a causa del viento.

Razzia

Tetuán.—Como castigo a la escasa resistencia que encontró el harca Capaz, ha sido incendiado un caserío y razzado los campos para que este castigo sirva de ejemplo.

Noticias de Xauen

Tetuán.—En Xauen reina tranquilidad.

Los zapadores trabajan para reparar las comunicaciones.

Los moros asesinan a un moro desertor

Tetuán.—Se ha sabido que días antes de llegar a Xauen nuestras tropas, se refugió en esta ciudad un legionario desertor, hospedándose en una taberna.

Antes de entrar nuestras tropas un grupo de moros, para congratarse con ellas, asociaron al desertor y luego quemaron su cadáver.

Intento de Razzia

Tetuán.—Una partida de rebeldes quiso razzar el poblado sometido de Beni Ider.

Los moros amigos les rechazaron causándoles nueve bajas.

Sigue desarmándose a los sometidos.

Moro que solicita perdón

Mellilla.—Sábese que Anastasio Martín, conocido moro de Cuenca y que durante muchos años ha permanecido en Beniarragué pasando por indígena que allí se casó, ahora se ha presentado pidiendo perdón y además ha elevado una instancia al Rey solicitando que se le conceda para volver a España con su esposa y sus hijos.

Asuntos de Baleares

Puertos de refugio

Madrid 17 (1240 t.) En la Gaceta de hoy se publica una disposición declarando puertos de refugio para las embarcaciones pesqueras los que figuran en la relación que se inserta.

En Baleares se habilitan los siguientes:

El puerto de Capdepera, además de los de Palma, Sóller, Alcudia, Puerto Colom, Mahón, Ciudadela, Fornells, Ibiza, San Antonio y Cabrera.

El Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tarifa, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cura los indigestiones, el ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos, a veces, almorzo, ESTREÑIMIENTO, DILATACION Y ULCERA del Estomago.

DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época de BÉBETE y D'IDON.

33 AÑOS DE ÉXITO CONTINUOS. Envíenos una botella y se le remitirá gratis el primer número de la revista, que contiene el programa de la casa, y se le remitirá gratis una botella de ESTOMACAL.

En Baleares se habilitan los siguientes:

El puerto de Capdepera, además de los de Palma, Sóller, Alcudia, Puerto Colom, Mahón, Ciudadela, Fornells, Ibiza, San Antonio y Cabrera.

En Baleares se habilitan los siguientes:

El puerto de Capdepera, además de los de Palma, Sóller, Alcudia, Puerto Colom, Mahón, Ciudadela, Fornells, Ibiza, San Antonio y Cabrera.

En Baleares se habilitan los siguientes:

El puerto de Capdepera, además de los de Palma, Sóller, Alcudia, Puerto Colom, Mahón, Ciudadela, Fornells, Ibiza, San Antonio y Cabrera.

En Baleares se habilitan los siguientes:

El puerto de Capdepera, además de los de Palma, Sóller, Alcudia, Puerto Colom, Mahón, Ciudadela, Fornells, Ibiza, San Antonio y Cabrera.

En Baleares se habilitan los siguientes:

El puerto de Capdepera, además de los de Palma, Sóller, Alcudia, Puerto Colom, Mahón, Ciudadela, Fornells, Ibiza, San Antonio y Cabrera.

En Baleares se habilitan los siguientes:

El puerto de Capdepera, además de los de Palma, Sóller, Alcudia, Puerto Colom, Mahón, Ciudadela, Fornells, Ibiza, San Antonio y Cabrera.

En Baleares se habilitan los siguientes:

El puerto de Capdepera, además de los de Palma, Sóller, Alcudia, Puerto Colom, Mahón, Ciudadela, Fornells, Ibiza, San Antonio y Cabrera.

En Baleares se habilitan los siguientes:

El puerto de Capdepera, además de

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de varias Fábricas de Tejidos con
Venta exclusiva para las Islas Baleares

CON MOTIVO DEL BALANCE

Se rematan todas las grandes existencias a precios limitadísimos y además a todo comprador que compre por más de **5 pesetas**, se le abonará el **10 por ciento** en dinero.

Se liquidan desde el democrático Corte batista de 1'20 pesetas hasta el aristocrático Corte de seda.

ATENCIÓN

No desperdicien la oportunidad de comprar toda clase de artículos de vestir y viajar para señora y caballero.

Sastrería y Camisería de primer orden a medida

PRECIO FIJO. ***** VENTAS AL CONTADO

Bajos Casa Alzamora - San Miguel, 65 y 67

Notas: A todo comprador que compre por más de CINCO PESETAS se le hará un bonito Regalo.
La Casa se reserva el derecho de vender a cada comprador un corte o prenda de los artículos que se liquidan.